

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЧАРЫШСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

29.03.2019

с. Чарышское

№ 3

Об отчёте главы района о результатах
своей деятельности, деятельности
Администрации района и иных
подведомственных ему органов
местного самоуправления за 2018 год

Заслушав и обсудив отчёт главы района А.В. Ездина о результатах
своей деятельности, деятельности Администрации района и иных
подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о
решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за
2018 год, в соответствии с п.11 ст.38 Устава муниципального образования
Чарышский район Алтайского края,

Чарышский районный Совет народных депутатов

решил:

1. Принять к сведению представленный главой района А.В. Ездинным
отчет о результатах своей деятельности, деятельности Администрации
района и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в
том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом народных
депутатов за 2018 год (прилагается).

Председатель Чарышского РСНД

В.Ф.Наумов

Приложение

к решению Чарышского РСНД

№3 от 29.03.2019

Информация

главы района по вопросу « Отчет о результатах деятельности главы района, деятельности Администрации района и иных подведомственных Администрации района органах местного самоуправления за 2018 год»

Уважаемые депутаты, присутствующие на сессии представители общественности, главы сельсоветов, руководители предприятий, организаций!

В соответствии с уставными требованиями, на сессии представительного органа местного самоуправления ежегодно ставится вопрос о результатах деятельности главы района, деятельности Администрации района и иных подведомственных Администрации района органах местного самоуправления.

Справочная информация о деятельности Администрации района, работе ее органов была заранее представлена депутатам и направлена в сельсоветы. Информация была достаточно полная, я надеюсь вы с ней ознакомились, подготовили вопросы. В связи с этим я не буду полностью повторять то, что уже изложено в виде справки, а могу остановиться лишь на нескольких направлениях работы, связанных напрямую с выполнением своих обязанностей, с жизнью населения, проблемными темами и задачами и оставить время для обсуждения и ответов на вопросы.

Уважаемые коллеги! Каждый новый год приносит в жизнь муниципального района изменения, 2018 год не стал исключением. По объемам выполненной работы, решенных планов и задач, задуманных и реализованных, он был насыщенным.

Администрация Чарышского района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа в отчетном году строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации,

задачами, поставленными перед администрацией района Правительством и Губернатором Алтайского края, в тесном взаимодействии с районным Советом народных депутатов, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и населением.

Деятельность администрации была направлена на улучшение эффективности деятельности органов местного самоуправления района.

Основной стратегической целью администрации района было и остается повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования.

В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала; обеспечение сбалансированности бюджетной системы Чарышского района с целью безусловного исполнения действующих расходных обязательств; повышение доступности и качества муниципальных услуг.

Экономика.

(Слайд 1) Социально-экономическое развитие района в 2018 году осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением Администрации края и Администрации района о взаимодействии в области планирования социально-экономического развития на 2018 год, программными документами Алтайского края, прогнозами социально-экономического развития Чарышского района на 2018 год и на плановый период до 2020 года и в рамках мероприятий наших муниципальных целевых программ.

Демографические показатели в 2018 году продолжают оставаться отрицательными. Численность постоянного населения в районе на 1 января 2018 года по данным статистики составляет 11261 человек, снижение численности за 2017 год - на 124 человека. По итогам 2018 года естественная убыль составляет 44 человека.

Число появившихся на свет малышей, уменьшилось к уровню 2017 года на 26 и составило 115 человек. Число умерших также уменьшилось на 4 человека, по сравнению с 2017 годом и составило 159 человек. **(Слайд 2)** Органы местного самоуправления обеспечивают реализацию своих обязательств по улучшению

демографической ситуации через мероприятия, реализуемые в рамках МЦП «Здоровье. Формирование и популяризация здорового образа жизни среди населения Чарышского района» на 2015-2019 годы. Однако результатов значительных нет.

В рамках мероприятий МЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2016-2020 годы улучшили жилищные условия 5 молодых семей. Ежегодно, уже несколько лет, молодые семьи в районе получают по этой программе жилье. Это один из нефантастических, реальных путей получения жилья молодыми семьями. Мы недостаточно строим жилья. **(Слайд 3)** В 2018 году введено в эксплуатацию 1412 кв. м. жилья при плане 1500 кв. м..

Еще один показатель уровня нашей жизни- это заработка плата. **(Слайд 4)** Среднемесячная начисленная заработка плата работников крупных и средних организаций составила 20616,4 рубля, плановый показатель по Соглашению 20544 рубля, процент выполнения 100,4%. Выполнение этого показателя было очень трудным, мы были в конце рейтинга в крае, мы продолжаем работать в этом направлении.

(Слайд 5)

Но вместе с тем остаются низкими среднемесячные денежные доходы на душу населения - 13924 рубля, при плане 16430,6 рублей.

В подведении итогов рассмотрения социально-экономических показателей развития района, включенных в индикативный план, можно отметить, что в целом по большинству показателей у района сохраняется положительная динамика. Процент выполненных обязательств к общему количеству показателей 66,7%.
(Слайд 6)

В 2018 году осуществлялась реализация мероприятий 20 муниципальными программами. На этом мы не остановились. Сейчас ведется работа по разработке программ на последующие годы:

- «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления на территории Чарышского района Алтайского края на 2019-2023 годы».
- «Развитие торговой деятельности в муниципальном образовании Чарышского района Алтайского края на 2019-2023 годы».
- «Развития сельского хозяйства Чарышского района Алтайского края на 2019-2023 годы».

- «Информатизация органов местного самоуправления Чарышского района Алтайского края на 2019 – 2023 годы».

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории МО Чарышский район Алтайского края на 2019-2023 годы».

Продолжается работа по разработке стратегии социально-экономического развития Чарышского района на период до 2025 года.

Предпринимательство. (Слайд 7)

Одной из основных приоритетных задач социально-экономического развития Чарышского района является развитие предпринимательства. Малое предпринимательство в социально-экономическом развитии нашего района определенно занимает значительное место и играет немаловажную роль. Предпринимательство в Чарышском районе в последние годы сложилось как устойчивая сфера хозяйственной политики.

Сфера деятельности, в которой работают предприниматели, разнообразна: это торговля и общепит; бытовое обслуживание населения; оказание транспортных услуг и ремонт автомобилей; ремонт мебели; пошив и ремонт одежды, обуви; ритуальные услуги; услуги парикмахерских, фотографии; деревообрабатывающее производство; туристические услуги, услуги по обслуживанию и ремонту оргтехники и другие виды деятельности в сфере предпринимательства.

В целях развития малого и среднего предпринимательства Чарышского района утверждена программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Чарышском районе на 2015-2020 годы.

Создан Общественный Совет по развитию предпринимательства с участием служащих госорганов и представителей Администрации района.

За 2018 года проведено 7 заседаний Общественного Совета по развитию предпринимательства. Проведены семинары с Роспотребнадзором, обучающие семинары с компанией ООО «Ритейл Сервис», прокуратурой Чарышского района.

(Слайд 8) Продолжает свою деятельность Информационно-консультационный центр поддержки предпринимателей. Предпринимателям оказывается консультационная и методическая помощь по организации и ведению предпринимательской деятельности, по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета, ценообразования, трудового права, кадровые вопросы, развитие бизнеса, государственной поддержки.

За 2018 года в информационном центре зарегистрировано 100 обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства.

Субъекты предпринимательской деятельности принимают активное участие в общественной жизни района: оказывают спонсорскую помощь при проведение массовых культурных, спортивных мероприятий, дней села, школам района, за что им большое спасибо.

Эффективность использования муниципального имущества и земельных участков

(Слайд 9) В 2018 году от продажи имущества в бюджет района поступило 683,6 тыс.руб.. Это чуть менее, чем в прошлом году. С муниципальным имуществом всем нам, в том числе и главам администраций сельсоветов, надо еще работать.

По состоянию на 01.01.2019 года на территории муниципального образования предоставлено в аренду 2013 земельных участков общей площадью 22351 га.

В отчетном периоде в бюджет района доходов от использования земельных участков по договорам аренды поступило 4550 тыс. руб.. **(Слайд10).**

Предоставлено в собственность за плату 9 земельных участков, в бюджет района поступило 297,2 тыс. руб.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района

В течение 2018 года принимались меры по мобилизации мер по обеспечению дополнительного поступления доходов в бюджеты всех уровней.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района за 2018 год в сравнении с 2017 годом составило 110,3%.

Поступило налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района за 2018 год в сумме 66 млн.639 тыс., рублей.,

Основным бюджетообразующим доходным источником налоговых и неналоговых доходов является налог на доходы физических лиц с удельным весом в структуре собственных доходов 49,6%. Вторым по значимости для бюджета являются налоги на совокупный доход; доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки; акцизы по подакцизным товарам; единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, доходы от продажи материальных и нематериальных активов. В бюджетах поселений основными

доходными источниками являются налог на имущество физических лиц и земельный налог физических лиц.

По налогу на доходы физических лиц велась работа по уплате данного налога организациями, индивидуальными предпринимателями. Ежемесячно проводился мониторинг по налоговым агентам, у которых отсутствуют перечисления НДФЛ с начала текущего года, или допустивших снижение поступлений НДФЛ с нарастающим итогом с начала текущего года по сравнению с уровнем соответствующего периода прошлого года.

Проводилась работа по выявлению незаконной предпринимательской деятельности лиц, незаконно ведущие предпринимательскую деятельность по оказанию гостиничных услуг.

Мониторинг недоимки по всем налогам проводится постоянно по результатам информации, предоставляемой Межрайонной инспекцией ФНС России №10 по Алтайскому краю.

Совместно с Межрайонной инспекцией ФНС России № 10 по Алтайскому краю проведены 2 выездные комиссии по задолженности по местным налогам, пеням и штрафам в бюджет поселений на территориях двух Администраций сельсоветов, с участием приглашённых недоимщиков по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу физических лиц. После проведения комиссии в бюджеты поселений поступили значительные суммы налогов.

Также на заседании по легализации налоговой базы (было проведено 6 заседаний с МРИ ФНС № 10 по Алтайскому краю) были приглашены плательщики, предоставляющие налоговые декларации без результата деятельности по единому налогу на вмененный доход (8 индивидуальных предпринимателей), организации, имеющие задолженность по налогу на доходы физических лиц (19 организаций), индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по единому налогу на вмененный доход (25 ИП). С ними проведена разъяснительная работа, вынесены предупреждения и назначены сроки уплаты недоимки в бюджет.

Проведена большая работа по погашению задолженности по страховым взносам, пеням, штрафам и налогам муниципальных учреждений, финансируемых за счет средств муниципальных (местных) бюджетов. Задолженности на 01.01.2019 года по муниципальным учреждениям, финансируемых за счет средств муниципального (местного) бюджета нет.

(Слайд 11) За счет средств районного дорожного фонда в 2018 году разработана проектно-сметная документация и выполнены работы по ремонту автодорог местного значения в с. Березовка, Алексеевка, Усть-Тулатинка, Чарышское. Закуплены и установлены новые дорожные знаки.

(Слайд 12) Приобретены за счет средств дорожного фонда экскаватор и грунторезная машина.

Всего потрачено средств из дорожного фонда 11 788 884 руб.

Реализованы гранты по проекту «Местные инициативы» в следующих населенных пунктах:

- с. Алексеевка-ремонт водопровода;
- с. Маяк- ремонт водопровода;
- с.Березовка-благоустройство полигона временного хранения твердых бытовых отходов;
- с. Малый Бащелак-создание стадиона;
- с. Большой Бащелак-создание спортивной площадки. Данные проекты реализованы с участием средств краевого и местного бюджетов, средств жителей и юридических лиц.

(Слайд 12) В рамках краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 годы проведен капитальный ремонт многоквартирного жилого дома по адресу: с. Чарышское, ул. Советская, д. 26а. Стоимость ремонта составила более 1 400 000 руб.

(Слайд 13) В рамках подпрограммы 4 «Благоустройство территорий муниципальных образований Алтайского края» Государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами на 2014-2020 годы» проведены работы по объекту: «Благоустройство общественной территории: площадь им. А.А. Кулешова в с. Чарышское Чарышского района». Привлекались средства краевого и местного бюджетов. Выполнено работ на сумму 3 000 000 руб.(**Слайд 14**)

В с. Чарышское по ул. Советская проведены работы по капитальному ремонту тепловых сетей от котельной «Квартальная». Сумма выполненных работ составила более 8 500 000 руб.

Проведен капитальный ремонт котельной «Больница» в с.Чарышское на сумму более 1 900 000 руб.

В 2018 году введено в эксплуатацию 15 жилых домов общей площадью 1118 м²

Введен один магазин с.Чарышское ул.Чкалова,32. **(Слайд 15)**

Введено 15 объектов сельскохозяйственного назначения

Подготовлено Градостроительных планов земельных участков -29 (2017 год - 33);

Выдано Разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – на 28 объектов. (Слайд 16)

Составлены и утверждены схемы расположения 66 земельных участков в границах населенных пунктов Чарышского района Алтайского края.

(Разработаны и утверждены программы комплексного развития социальной инфраструктуры 4 сельсоветов: Краснопартизанский, Алексеевский, Маякский, Маралихинский. **Слайд 17**)

С целью включения в списки на оказания финансовой помощи за частично утраченное имущество, в связи с чрезвычайной ситуацией, произошедшей в марте-апреле 2018 года на территории Чарышского района Алтайского края, вызванной ухудшением паводковой обстановки, в соответствии с Постановлением Правительства Алтайского края от 27.03.2018 № 103 «О введении режима чрезвычайной ситуации на территории Алтайского края» проведено обследование домовладений, составлено 35 актов обследования утраченного имущества первой необходимости в результате чрезвычайной ситуации. **(Слайд 18)**

Итоги работы в сельском хозяйстве района

(Слайд 19) Уважаемые коллеги!

В районе на 1 января 2019 года работают 13 сельхозорганизаций, 37 КФХ. Всего в агропромышленном комплексе района работает 577 человек, в том числе работников массовых профессий 385 человек, работников занимающих должности руководителей и специалистов 126 человек. Господдержка сельхозтоваропроизводителей в 2018 году составила 49,8 млн.руб.

Практически сохранилось поголовье сельскохозяйственных животных в районе.

Производство молока по коллективным хозяйствам и КФХ составляет 5249 т., что составляет 94% к уровню прошлого года.**(Слайд 19а)**

Надой на 1 фур. корову в сельхозорганизациях и КФХ составил 2848 кг, что ниже уровня прошлого года на 230 кг. Выше всех надой в ООО «Березовское» - 3880 кг на 1фур. корову, ФГБУ «ОС Новоталицкое» - 3700 кг.

Среди КФХ лучшие показатели по надою молока за год имеют: КФХ Загарин Э.В. – 3859 кг, КФХ Курдюков А.Н. – 3596 кг.

Производство мяса в живом весе у сельхозтоваропроизводителей района составляет 940 тонн, что ниже уровня прошлого года на 67 тонн. В целом производство мяса по всем формам собственности – 2883 тонны.

Получено пантовой продукции более 10 тонн, в том числе в ФГБУ «ОС Новоталицкое» 7805 кг, что составляет на 1рогача 5,3 кг.

В рамках целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» Господдержку получили ИП Глава КФХ Шатохин Е.Н. (Краснопартизанский с/с), ИП Гл. КФХ Хорошавкин В.С. (Маралихинский с/совет, СПссПК «ЧарышАгроПродукт»).

В 2018 году заметно увеличен валовый сбор мёда - 19,5 тонн. Наибольший результат СПК «Пчеловоды Алтая» - 13,5 тонн.

С начала 2018 года построено и реконструировано 5 животноводческих объектов на общую стоимость 4250 тыс. рублей, два из них на общую сумму 2500 тыс. рублей построено в ООО СХТ «Путь Ильича», где имеется очень хорошая животноводческая база и заинтересованность руководителя в её улучшении.

Закуп молока в районе производят следующие молочные предприятия: АУ БМК «Маралихинское МП», ООО «Усть-Калманский МСЗ», СПссПК «ЧарышАгроПродукт».

Всего по району закуп сельхозпродукции за 2018 год составил 300 млн.849 тыс. рублей – это выше уровня прошлого года и составляет 110% к уровню 2017 года. Закуп мяса составил 2287,5 тонн, молока- 5661 тонну. Другой сельскохозяйственной продукции закуплено на 1737 тыс. рублей.

Больше всех закуплено молока в Маралихинском сельсовете – 1461 тонн, Тулатинском сельсовете - 1109 тонн молока, Алексеевском сельсовете – 1064 тонн.

Наибольшее количество мяса в закуплено в Тулатинском сельсовете – 450 тонн, Малобашелакском сельсовете – 337 тонн, Маралихинском сельсовете – 298 тонн.

Все доходы от закупа сельхозпродукции остаются у населения, в районе и значительно повышают уровень жизни населения.

Работа по организации сбора, вывоза и хранения ТКО

С 1 января 2019 года Алтайский край перешел на новую систему обращения с коммунальными отходами. Специалисты Минприроды края разработали территориальную схему обращения с отходами, в том числе с ТКО. Она предполагает деление региона на семь зон. У нас согласована территориальная схема обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными бытовыми отходами, в Алейском округе и выбран региональный оператор - «Спецобслуживание - Центральное». Каждую зону в перспективе планируется оборудовать новыми современными полигонами и очистить от нелегальных свалок.

В 2018 году Березовский сельсовет реализовал грант по программе «Поддержка местных инициатив» на обустройство пункта отходов потребления, в селе Берёзовка. Балансовая стоимость пункта хранение отходов составила 901 609 руб. 15коп. из них 47 000 руб. были собраны населением села Берёзовка, 192 310 руб. выделены из бюджета МО Берёзовского сельсовета. На территории пункта хранения отходов была произведена санитарная очистка, буртование отходов, установлен забор из профнастила, отсыпаны дороги до пункта хранения отходов потребления.

Одной из больших проблем является наличие несанкционированных свалок.

По сельсоветам района проведено 33 рейда по выявлению нарушений природоохранного законодательства, совместно с представителями администраций сельсоветов и депутатским корпусом. В результате были выявлены пятнадцать незаконных вырубок зелёных насаждений и восемнадцать несанкционированных свалок.

Работа по благоустройству населенных пунктов

Ежегодно, в апреле в районе проводится месячник по благоустройству населенных пунктов, субботники. В 2018 году всего задействовано в субботниках и акциях 765 человек, приняли участие 70 организаций.

В школах проводились выставки экологической тематики, акции, викторины и др. мероприятия, на которых затронуто большое количество серьёзных

экологических проблем, требующих решения (загрязнение воздуха и водоёмов, свалки, несоблюдение правил поведения в природе).

В районной газете опубликовано 11 статей на экологическую тему.

Продолжается работа по инженерной защите от наводнения сел Чарышское и Красный Партизан, освоено 42,7 млн.руб.. Приступили к работе два карьера по добыче камня – на территории Березовского сельсовета карьер Светлая Чала, оформлен и приступил к производству камня на территории Краснопартизанского сельского совета карьер Чарышское 2.

Информация о деятельности административных комиссий

(Слайд 20) В соответствии с Законом Алтайского края от 10.03.2009 № 12-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях» в Чарышском районе создано 9 административных комиссий, 8 комиссий при Администрациях сельсоветов, 1 при Администрации района.

Общее количество составленных протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений – 108. По рассмотренным административными комиссиями делам приняты следующие решения: производство прекращено – 4 дела, вынесено предупреждений – 16 дел, наложен штраф на –78 лиц. Сумма наложенных штрафов составила – 65300 руб., взыскано – 45810. Выписано предписаний об устранении нарушений в сфере благоустройства – 41. Проведено мероприятий (рейдов) по выявлению и пресечению административных правонарушений - 43. Должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными составлять протоколы, большинство материалов составлено о правонарушениях, предусмотренных п.10 ст. 27 Закона Алтайского края 46-ЗС от 10.07.2002 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, установленных органами местного самоуправления».

Обеспечение безопасности, антитеррористические мероприятия

За отчетный период принятые меры по реализации программы противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в Чарышском районе.

На территории Чарышского района действует муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Чарышского района Алтайского края на 2015-2020 годы». Объем финансирования из районного

бюджета в 2018 году составил 100 тыс.руб. На данные средства приобретены комплекты плакатов по профилактике терроризма и экстремизма для учреждений района.

В декабре 2018 года запущена в опытную эксплуатацию система вызова экстренных служб по единому номеру – 112.

С администрациями сельсоветов заключены соглашения о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения по осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, а также по решению вопросов местного значения по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений.

За отчетный период проведено 82 мероприятия в рамках Плана «Год культуры безопасности» на территории Чарышского района.

Выполнены мероприятия по обеспечению безопасности населения и территорий Чарышского района при проведении запусков космических аппаратов с космодрома Байконур.

За прошедший период режим чрезвычайной ситуации вводился 3 раза из них 2 раза по Чарышскому сельсовету и 4 раза вводился режим повышенной готовности в связи с угрозой чрезвычайной ситуации.

С целью исполнения действующего законодательства в сфере обеспечения защиты населения и территорий Чарышского района Алтайского края от чрезвычайных ситуаций, вызванных паводками был разработан План по смягчению рисков и реагированию на ЧС в паводкоопасный период 2018 года, который прошел проверку и согласование с ГУ МЧС по Алтайскому краю, утверждены Планы по подготовке и проведению мероприятий в период весенне-летнего паводкоопасного периода 2018 года, а также состав межведомственной противопаводковой комиссии.

За прошедший период 2018 года в Чарышском районе произошло 27 пожаров, общий ущерб составил почти 1,64 млн. рублей, травмировано 3 человека.

За весь весенне-летний пожароопасный период зафиксирован один лесной пожар (по причине грозового разряда) на площади 7,4 га..

(Сайт 21) Сеть муниципальных образовательных учреждений Чарышского района представлена 9-ю общеобразовательными учреждениями, 6-ю филиалами, 1-м дошкольным учреждением и 2-мя учреждениями дополнительного образования детей, все имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации. По состоянию на начало календарного года в районе для обеспечения равных стартовых возможностей для детей функционирует одно дошкольное учреждение детский сад «Березка» с.Чарышское и 9 структурных подразделений на базе средних общеобразовательных школ. Общая численность воспитанников в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, составляет 477 детей. Процент охвата детей дошкольным образованием остался на прежнем уровне и составил 58%.

Кадровый педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. В образовательных учреждениях района работает 218 педагогических работников и 12 руководителей.

Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности.

Количество педагогов с высшим образованием -76 %. Одной из проблем, препятствующих развитию учительского потенциала, остается низкая доля молодых кадров в общем количестве педагогических работников. В 2018 году в район прибыло и закрепилось лишь три молодых педагога. Самая представительная группа учителей района входит в возрастную группу 46 лет и старше, а группа учителей до 35 лет составляет 24 %, что соответствует краевому уровню. В течение последних лет количество работающих пенсионеров остается стабильным и составляет около 7-8%.

Одно из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования - приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, руководителя и коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса.

В 2018 году в МБОУ «Озерская СОШ» проведены аварийно-восстановительные работы по ремонту спортивного зала и перехода в МБОУ «Озерская СОШ» на сумму 4,9 млн.руб.

Подвоз детей осуществляется в 9 школах из 16 населенных пунктов по 12 утвержденным маршрутам. Ежедневно в образовательные организации подвозится 64 ребёнка, еженедельно-27.

Охват горячим питанием школьников составил 95,4%

Средняя стоимость обеда -23 рубля.

В соответствии с утвержденной программой был организован летний отдых учащихся. Охват в профильные смены в лагеря с дневным пребыванием составил- 141 ребенок, в загородных оздоровительных лагерях Алтайского края отдохнуло 7 детей. Трудоустроено через Центр занятости населения 61 подросток. В военно-полевых сборах приняли участие 33 школьника района.

Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений, обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации.

Для выпускников текущего года написание итогового сочинения (изложения), как и в прошлом учебном году, было обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривалось как допуск к государственной итоговой аттестации. В нашем районе допуск к сдаче ЕГЭ получили 100% выпускников.

В итоге на территории района среднее общее образование в 2018 году получили 72 выпускника, что составляет 99 % от общего числа выпускников. Шести выпускникам по результатам освоения уровня среднего общего образования были вручены аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении».

В районе по –прежнему низкий охват учащихся профильным образованием, только четыре школы в 2017-2018 году перешли на профильное обучение это Чарышская, Тулатинская, Малобашелакская, Маралихинская.

Продолжается работа с детьми, имеющими проблемы со здоровьем. Ведущая роль отводится психолого-медицинской комиссии. Ведь именно этому органу предстоит определить, какой ребёнок и с каким диагнозом может обучаться в школе. В 2018 году обследовано 24 ребенка, родителям даны соответствующие рекомендации и заключения. Всего в районе детей с ограниченными возможностями здоровья-79, из них детей –инвалидов 25, обучается на дому по индивидуальному учебному плану -21 ребенок.

В период с 2018 по 2020 годы запланированы капитальный ремонт МБОУ «Чарышская СОШ» на сумму около 46 млн. рублей и работы по ремонту спортивного зала в МБОУ «Березовская СОШ».

В результате работы последних лет наметились положительные тенденции в направлении антитеррористической укрепленности учреждений образования. Системой видеонаблюдения оборудованы 6 учреждений. Тревожная кнопка установлена в 8 учреждениях.

(Слайд 22) Работа органа опеки и попечительства Администрации Чарышского района настроена на семейное устройство детей, оставшихся без попечения родителей и профилактику социального сиротства. За 2018 передано на воспитание в семьи граждан 28 детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории Чарышского района в замещающих семьях находится 53 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В районе создано 8 приемных семей, в них воспитываются 14 детей, 31 ребенок находятся в 24-х семьях на безвозмездной опеке (попечительстве). На содержание каждого ребенка, находящегося в замещающей семье, выплачивается пособие в соответствии с законом Российской Федерации. Задолженности по выплате пособий нет. В 2018 году поставлено на учет 7 семьям граждан Чарышского района для создания замещающих семей.

В 2018 году в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступило 178 административных протокола. Рост показателя связан с увеличением количества дел об административных правонарушениях, адресным применением мер воздействия в отношении несовершеннолетних, родителей (законных представителей), совершивших правонарушения.

На сегодняшний день на учете в комиссии состоят 11 подростков.

Несмотря на то, что комиссией по делам несовершеннолетних совместно с другими службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних постоянно ведется работа по предупреждению семейного неблагополучия, проводятся мероприятия с семьями и несовершеннолетними, состоящими на межведомственном профилактическом учете, количество семей и несовершеннолетних данной категории не снижается. Возросло количество преступлений.

(Слайд 23) За прошедший год проведено 728 мероприятий культуры (экскурсии, выставки, концерты, выездные концерты, дискотеки и т.д.) Из них районного уровня- 12, краевого- 8. Средняя заработка платы работников культуры за 2018 год составила 17284 руб.

Реализуется 4 муниципальные программы: «Развитие культуры Чарышского района на 2015-2020 гг» Чарышского района», «Обеспечение жильем молодых семей» в Чарышском районе на 2016-2020 гг», «Развитие молодёжного движения в Чарышском районе» на 2015-2020 гг, «Развитие физической культуры и спорта на территории МО Чарышский район Алтайского края на 2017-2020 гг». В рамках программ проводятся плановые мероприятия.

В рамках муниципальной целевой программы «Развитие молодежного движения в Чарышском районе» на 2015-2020 годы в 2018 году комитетом по культуре, спорту и делам молодежи работа была направлена на развитие волонтерского движения, в котором участвовало более 100 человек.

В рамках «Развитие физической культуры и спорта на территории МО Чарышский район Алтайского края на 2017-2020 годы» проходят фестивали ГТО, ученики и взрослые сдают нормативы (по итогам 2018 года нормативы сдали 40 учеников и 18 взрослых), получают значки и удостоверения с 1 по 5 ступень.

Прошли олимпиада муниципальных служащих, 29 летняя школьная Спартакиада Чарышского района, отборочные соревнования к Летней Спартакиаде Чарышского района, 34-ая летняя Спартакиада Чарышского района и 6-ая летняя Олимпиада пенсионеров Чарышского района, межрайонные соревнования по волейболу среди мужчин, посвященных памяти Героя Советского Союза Д.Т. Пастухова.

С 9 по 12 августа 2018 года сборная команда Чарышского района приняла участие в финальных соревнованиях 40-летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая в с. Завьялово. По итогам участия в зональных и финальных соревнованиях краевой Олимпиады команда района заняла 15 общекомандное место (среди районов с населением до 20 тысяч) из 52 команд. Максимально в течение года были задействованы спортивные площадки и спортивные залы района. Выделены денежные средства на ремонт многофункциональной спортивной площадки в с.Чарышское, приобретение спортивного инвентаря для занятий борьбой (с.Чарышское) и хоккеем (с.Маралиха). Школы района участвовали в краевых конкурсах:

- на лучшую постановку спортивной и патриотической работы во время проведения месячника спортивно - массовой и патриотической работы (Маралихинская школа),

- на проведение ВФСК ГТО (Маякская школа),
- на лучшую работу школьных спортивных клубов.

Выпускники ДЮСШ, обучающиеся в учебных заведениях края, продолжают занятия спортом и являются постоянными участниками районных и краевых соревнований.

Центром детского творчества в творческих объединениях охвачено кружками различной направленности 420 воспитанников. Всего в течение учебного года проведено более тридцати мероприятий и конкурсов муниципального и краевого уровней, в которых учащиеся школ района принимали активное участие

Большим событием в жизни культуры района 2018 году стало торжественное открытие Культурно-спортивного центра 9 ноября в с.Красный Партизан, которое было реализовано по программе Алтайского края «80x80» инициированной губернатором Алтайского края.

Традиционно Чарышский район участвует в краевом Марафоне Дней культуры Муниципальных образований Алтайского края «Соседи». В 2018 году район представил тематическую программу «Любимый сердцу уголок!» в с.Солонешное, в котором приняли участие лучшие коллективы и солисты художественной самодеятельности»

В апреле 2018 года народный самодеятельный коллектив «Ивушка» отметил свое 40-летие в с.Маралиха был проведен юбилейный концерт, а также в мае состоялся праздничный концерт, посвященный 50-летию МБУ ДО «Чарышская детская школа искусств», а в июне в с.Маяк состоялся юбилейный концерт «Гармония души», посвященное 40-летнему юбилею вокальной группы «Сударушка».

Организационная работа Администрации района и ее органов

Основными задачами плана работы Администрации района на 2018 год были:

1. Реализация основных положений ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в том числе в связи с мероприятиями по реорганизации администрации Чарышского сельсовета путем присоединения к Администрации района.

2. Выполнение плана мероприятий по реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ, в том числе майских Указов Президента РФ и поручений Президента и Правительства.

Проведены, в основном, все запланированные организационно-массовые мероприятия, в том числе работа по благоустройству и безопасности населенных пунктов.

В соответствии с действующим законодательством в марте и сентябре 2018 года в нашем районе, как и во всем Алтайском крае прошли выборы Президента РФ и Губернатора края. Они стали главными политическими событиями 2018 года. Мы сумели обеспечить свободное волеизъявление наших жителей. (**Слайд 24**)

Проделанная работа избирательных комиссий всех уровней, органов местного самоуправления, управления по социальной защите населения Чарышского района показала свои результаты. По итогам выборов в 2018 году 2 МО – Малобашелакский и Маякский сельсоветы получили новые автомобили.

В 2018 году проведены конкурсы по назначению глав администраций в Алексеевском и Тулатинском сельсоветах. Проведены мероприятия, посвященные 50-летие МБУ ДО «Чарышская детская школа искусств», 100 –летию архивной службы России, 25-летию Конституции РФ. Традиционно проведены мероприятия, посвященные годовщине Победы в ВОВ. Также проведены собрания жителей в 17 селах района с участием главы района, специалистами органов Администрации района.

(**Слайд 25**) За 2018 год звание «Ветеран труда» получили 69 жителей района. В том числе 50 жителям присвоено звание «Ветеран труда Алтайского края». Почетными грамотами и Благодарственными письмами Губернатора, Правительства и АКЗС Алтайского края награждены более 40 человек. Двое жителей района награждены медалями Алтайского края. Медалями МЧС России «За мужество в спасении» награждены двое учащихся МБОУ «Маралихинская СОШ» - Никита Чебаевский и Данил Косихин. Награды и подарки им вручены в Москве председателем Совета Федерации и главой МЧС России.

В 2018 году главой района принято 995 постановлений и 310 распоряжений.

(Слайд 26) В 2018 году в Администрацию района поступило 3066 письменных обращений, почти в 3 раза больше 2017 года. Большой рост поступивших обращений объясняется тем, что с 01.01.2018 года проведена реорганизация администраций путем присоединения Администрации Чарышского сельсовета к Администрации района и все жители села Чарышское за справками и с заявлениями, жалобами обращаются теперь в Администрацию района.

Тематика их, как и в предыдущие годы, очень разнообразна: вопросы земельного и жилищного законодательства, вопросы ЖКХ (водотеплоснабжение), вопросы образования, здравоохранения, о назначении опеки над несовершеннолетними детьми, о разрешении спила деревьев и вывозе сушняка, о расчистке и углублении русел малых рек, о признании нуждающихся в древесине для собственных нужд, о выдаче справок ЛПХ и о составе семьи, о выдаче выписок из похозяйственной книги, выдача справок о наличии скота и другие.

Из поступивших 3066 письменных заявлений 26 – коллективные обращения (2017 – 10).

Администрация района в рамках своих полномочий осуществляла обеспечение деятельности районного Совета народных депутатов.

(Слайд 27) За период 2018 года подготовлены вопросы на 6 сессий районного Совета народных депутатов. По подготовленным вопросам принято 100 решений. За большое спасибо депутатам.

В целом взаимодействие всех органов МСУ муниципального района и сельских поселений за отчетный период можно назвать конструктивным.

(Слайд 28) Созданы необходимые условия для реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности Администрации Чарышского района.

Это опубликование информации и нормативно-правовых актов в газете «Животновод Алтая» и в Сборнике муниципальных правовых актов. Сборников муниципальных правовых актов выпущено в 2018 году 16. Экземпляр Сборника НПА предоставляется ежемесячно в районную библиотеку и размещается на официальном сайте района.

Это публикация НПА и новостных материалов на официальном сайте муниципального образования. Там же размещена информация об органах Администрации района, контакты должностных лиц, работает интернет-приемная.

Это ознакомление пользователей информацией через библиотечные и архивные фонды, а также путем предоставления информации о деятельности Администрации района по запросу.

(Слайд 29) Ежегодно мы проводим в населенных пунктах сельсоветов собрания граждан, где информируем о работе власти в прошедшем году, ставим задачи на определенный период, отвечаем на вопросы жителей сел.

Значительная часть информации о деятельности Администрации района и ее органов поступает через районную газету «Животновод Алтая». В течение года газета рассказывала достаточно много о работе органов местного самоуправления. Газета подробно рассказывала о том, как функционируют школы, детские сады и другие бюджетные учреждения. Были регулярные поздравления с праздниками от главы района. Подробно освещалась культурная жизнь сел. Регулярно публиковались материалы Управления Алтайского края по печати и информации, сайта администрации и Правительства края о жизни края, а также официальные документы Администрации района, администраций сельсоветов.

(Слайд 30) Администрация района в планировании своей деятельности была предельно открыта для общественности. В целях всестороннего учета интересов населения муниципального образования, создания условий для участия населения в осуществлении общественного контроля в порядке и формах, предусмотренных федеральным законом работал при Администрации района Общественный совет.

Исходя из анализа выполнения плана Администрации района на 2018 год, можно сделать вывод о практическом решении большинства задач, которые мы ставили перед собой. Основные направления работы Администрации района на 2019 год запланированы исходя из поставленных задач, в соответствии с Соглашением с Администрацией края на 2019 год.

Приоритеты краевого и местного бюджета на 2019 год – это, во-первых, системная реализация Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и национальных проектов, разработанных во исполнение данного Указа. Во-вторых, поэтапное достижение целей программы «Энергия Развития», которая поддержана жителями в том числе и Чарышского района 9 сентября 2018 года.

Оба приоритета направлены на решение важнейшей задачи: увеличение заработной платы и повышение уровня жизни в Алтайском крае.

Также будут продолжены работы по участию в реализации проектов поддержки местных инициатив.

Еще одна большая задача органов местного самоуправления в соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 31.12.2017 № 503-ФЗ – это наделение с 1 января 2019 года ОМСУ полномочиями по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, схем их размещения и ведения их реестра, организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами. Нам всем предстоит изучить и начать действовать по правилам, утвержденным Правительством Российской Федерации, согласно которым органы местного самоуправления должны определять схему размещения мест (площадок) накопления ТКО и вести реестр мест (площадок) накопления ТКО. Работать по этим правилам мы должны с 1 января 2019 года.

В 2019 году исполняется 80 лет представительной власти Алтайского края. В районе разработан план мероприятий, посвященных 80-летию представительной власти Алтайского края в 2019 году. В план работы Администрации района на 2019 год также включены праздничные мероприятия по 90-летнему юбилею села Красный Партизан и Краснопартизанской школы, 30-летнему юбилею Тулатинской школы, 35-летию музея. Также на Единый день голосования в 2019 году планом предусмотрены дополнительные выборы депутатов в ряде сельсоветов района, совещания, семинары, учебные занятия в соответствии с предложениями организаций, предприятий и руководителей органов МСУ поселений.

Подводя итоги 2018 года и реализуя намеченные ориентиры развития района в первом квартале 2019 года, хочется отметить, что положительная динамика развития сохранена, наблюдается рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов населения, стабильно выплачивается заработка плата, все основные предприятия и учреждения района функционируют в рабочем режиме. Выполнение одного из основных полномочий — по созданию условий для жизнедеятельности населения возможно только при слаженном взаимодействии с предприятиями и организациями всех форм собственности, реально обеспечивающих укрепление и развитие нашей экономики.

Спасибо.

